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2.1 ZetEmii

Definition 2.1.1 (linear map). i& V, V' € Vecty. 4% f:V — V' A& MHokdt, ExEF o, 8 € F AIE
FTo, eV H
flka+18)=kf(a)+1f(B), Vk,l €F, a,B € V.
10 A B3R S ek it R R a9 B4 4 Hom(V, V') (homomorphisms).
BHRx, & V=V 8}, Hom(V,V) itA End(V) (endomorphisms), F#kskatay f A V ey &R Tk

Remark 2.1.2. % V € FDVecty, £, B L o9& okt B TARIERE L2 F, IRART EZR A
V 2 FdmV  gldext V, V' € FDVecty, f € Hom(V, V'), BZ V a9—2% a1, ,an, A

f (Z kj%‘) = Z/fjf(aj) € span(f(a;));,

PP im f P ey A A gk {f(y)); A Aok, MR B — R B KR, RESE {f(o)); R
RO BAARP T . i —3, /I V' 4y—2Ek B, B, W {f())}; ToEM {BI1, Raysr X
A, Mk Ry XEARMART f a9 K.

Remark 2.1.3. 37T V.V’ € Vecty, Hom(V, V') § F A28 F ey he ik fo i R R — AN &M T, 4
V,V' € FDVecty i,

Hom(V, V') 2 Hom(F4mV Fdim V') o dim VixdimV - qipy Hom(V, V') = (dim V) (dim V").

A B 25 i63F End(V) 4, mfe End(V) EXe End(V) ;£ AN 7 SURE (B A FR4), I
—ANE R TMIR (REL).
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Example 2.1.4. 1. <L on C*(a,b) or F[z];
2.3 FV=UW, 8BYHT Pu,Pw:V =V RF, ZMER;

3. F[A] C End(V) for A € End(V).

2.2 BEm SRR
Definition 2.2.1 (kernel& image). & V,V’ € Vecty, f € Hom(V,V’). #&
ker f = {v e V|f(v) = 0}, im f = {f(v)[v € V}

S A f e94% (kernel) =R Aot (image) =R, fe—3 5L R P, Al =R ker f E— 2 T LT Y
1% coker f T VAR By EZ AT AT AR AR
coker f =V'/im f

A &A% (cokernel) 18], X LR A T AL IR 5

!

0—>kerf—>V V' —Ls coker f —= 0

B4 (exact), BPAEASnk 4T 0915 = 18 ARISATF A& T —A ok 4T a9 4% = 19
Proposition 2.2.2. 3 F V € FDVecty, V' € Vecty, f € Hom(V, V'), &5 &5 232
V/ker f 2V’

H
dimker f + dimim f = dim V.

XA AF AT B R b AR AR R 0 AR (dimker f) 5 A BAEMEA (dimim f) 69X A EF LR XA L VY
EHAK, RAZMERTAR [ o9 E im f £, Kimds V/ Hih im f, @ dimV < o0 B4
% dimim f < +oo.

Proposition 2.2.3. & V,V’ € Vectg, f € Hom(V, V'), 1

o fABH L ALY ker f = 0;

o fRAHBHFL ALY imf =V, K coker f =0.
Higfik: 2T f € End(V), % V € FDVecty, IR %MK AH ker f =0 S HAXY im f =V, #&d f
AR S BACE S A LA IHA. BV RRIRER TR, e L R Fla] Loy die 72 £ 47,
2.3 ZePEM S A bR e

PANEE V, V' € FDVectr H1ER, dimV =n, dim V' =m. % f € Hom(V,V’). It V #)—41 &
a1, 0, ATDAITR G SCARARILST ([R144))

T,:V —F"

Zki% = (lﬁ,"' an)T
i=1



Il —A~ g v € VAR T AR bR a2 A PR A5 1. 3 Ba, -, B 2 V Y — 4

B, e
(517‘” 7/371) = (Oél,"' 7O(n)P7
A2, .
v = Zk’bal = (ala"‘ 7an)(k1>"' 7kn)T = (Bl)"' )ﬂn)Pil(kla"' )kn)T)
i=1

Bl Ts = Pl oT,.
1%

N\

P

Fm Fm

BE TR f € Hom(V, V') ARARZFOR T 5IHE V AV i —d1E. ) aq, -

f (Z kiai> = Zkif(ai)
= (f(al)v T 7f(an))(k17 e 7kn)T
= (517 e )é-m)Aa,{(kl) e )kn)T)
IR

o 2 VI

Feol, 24 V=V, a=¢ B8=n P=Q I Ay fl Ag i EMLIRFR, RIE—DLMASRAEA [FEE T A5

PEFR AR — I LR 28 .

2.4 phBWHX
PATRHIEAE V € FDVecty, A € End(V). #%
o4 : Flz] = End(V)
f(@) = f(A)



M2 kerpa BRI A MBI AERMENES. BT 0a WIFFEL, ker oq A THAH (Flz] 4 EHE
RREER), WM ker pa = (ma(z)). H—JrHiH dimEnd(V) = (dimV)? < +oo AIHIX T 5850 K
KA A% AR eSS, B4 kerpa = (ma(z)) # 0. FRE—Z T ma(z) By A #F/NE Tt

Remark 2.4.1. X £ X kerpa = (ma(z)) RMR#T dimV < +oo. KBZ LKk L : Fla] — Fla] #9xf
Ry ker pa = (ma(z)).

Remark 2.4.2. % dimV =n, I8 K =n? BpA I,A, A% - AKX ZMAE, AR X degmay < n?. wmit—
F A A Hamilton-Cayley & 32 4o det(x] — A) € kerpu, BF degma < n.

WAL, BEHREN L, B ma(r) =" HIE By =al + A, H (A - a)' BEW mp(N) Bk, LRI
Bl mp(\) = (A —a)'. HEHMER:
may, () = (A= o),

Horp 12y Jordan 8 Jy, BRGE. i A 1) Jordan BrifE L HE B T ma B, RIZY A = diag(4y, -+, Ay),
W ma(z) = [ma, (), ,ma, (z)]. FRERIEERA BEAME L S5 HARTREIZ Y L. SOk A B&/h2
WX RN A X A-FERAREIZRIA], SRR XIS 8 A S o RIAZE N T

3 IR
Problem 3.1. £ &4/ A, B € End(V) 1£4% AB — BA = 1y. £ 54, iERiX 4569 A fo B iLikh R
A*B — AB* = gAML
iERA. XT V € FDVecty, AU#EE V =F*, A, B € F™". Il 4
0=Tr(AB — BA)=Tr I, = n,
BUHATRE V 2B, X Tk V € Vectr, A REAEAEME, BIA1V = Flz],
A: f(z) = fi(x), B:f(z)—af(z),

A2,
AB(f(z)) — BA(f(2)) = (zf(2)) —xf'(z) = f(x). VfeV.
2 AB — BA =1y I},

k—1 k—1
A¥B — AB* =3 " AV IBAI — AVITIBAIT = Y " AR (AB — BA)AT = kAR
j=0 j=0

O

Problem 3.2. % CharF = 0, V € Vecty. & Ay,---,A, € End(V) & RE, WAEE o € V 1247
Ao, Ao IR .

JERR. Ay,---, Ay € End(V) BFIAR Y HALY
ker(Ak - Al) 75 ‘/, vk 7é l.
H T CharF = 0, V RNREFR NA RN E T 2RI (W E—KYF X Corollary 3.9), HUMIAHE a € V lif5

aeV\ [ Jker(4, — A)),
k#l

HIpSE O



Problem 3.3 (Frobenius inequality). # & % Pk 4+

C B A

Vv V! 144

V///
AP dimV, dim V' < +oo, JERH
rank(ABC') + rank B > rank(AB) + rank(BC),

EFIXE Y rank R IF& kAT a9k, BP rank(A) = dimim A. 43\, & B AleFek TP {F Sylvester
inequality
rank(AB) + dim V" > rank A + rank B.

TERA.
rank(ABC) = dim(ABCV) = dimim(A|gcv)
= dim(BCV) — dimker(A|gcv)
> rank(BC) — dimker(A|gy)
= rank(BC) — dim(BV’) 4+ dim im(A|pv/)
= rank(BC) — rank B + rank(AB)

Problem 3.4. % A, B € End(V), dimV < +o0. i£8f
rank(AB) = rank(B) = rank(ABC) = rank(BC), VC : V' = V.
TERA.

rank(ABC) = dim(ABCV) = dimim(A4|gcv)
= dim(BCV) — dimker(A|gcv)
= dim(BCV) — dim(ker A Nim(BC)).

Mt rank(AB) = rank B, fi¥ C = 1y LA F3UH dim(ker ANim B) = 0, TEXM —KK C BF

dim(ker A Nim(BC)) = 0, fif rank(ABC) = rank(BC). O
Problem 3.5. %
1 00
A=[1 2 11,
-1 0 1

RAGRNSAX ma, BEMXT ma by Ao 5, AAETFZM g —1 k.
PEU]. R A X -
M-A=] -1 Xx-2 -1
1 0 A—1

B Da() = (A~ 12— 2), T2 ma(e) = (0~ D@ —2) 5 ma = (¢ — 1)z - 2), RiETH
(A—I)(A—21) # 0, il ma = (x — 1)%(x — 2). HIA,

V = ker(A — I)* @ ker(A — 2I).



o fift (A—1)2x =0 BE2SMM—4% (1,0,0)7, (0,1, -1)T;
o M (A— 202 = 0 EHEZ 413 (0,1,0)T.

*HRIBALE B la#0=DB'a = a,Ba,-- B la &R, HFKE (A - 1)’ =0 l—PEZ
fif, P (A — 1) AR — TS50 — k. XU — AL R W PAGY ) Jordan ARiEFEARHEAL BT 5 0
R O

Problem 3.6. % dimV =n, A € End(V) &4 a1, - ,a, Ta94EERT A

a 1 0 0 O

0 0 a 1 .0

J, =
1
0 0 a

JiEBA]

1. AT R ELE o, WA V;

2 HEAFEALROE ar;

8.V ThenfthIE-F L ATy Ao,
FREHH AT 2.
. T WO A-TEESHACY Ve € W, Ax € W, XK HAY Ve € W, (A —al)z € W.
W B=A—al, 2 W A-THEYEMY W K B 70, TRENMAY ST o = 0, B
AozkH:ak, k’:O,l, ,n—l.
HARMMBL AR A- TS an, WAEESITH a, a, -+, an, BN VARREES A7
JLER B#0, K

ﬁ:k.jla.jl +“'+kjsajs7 kjl"'kjs #07 J1 <Jga2 < - <Js,

W A1 = Ky on WMAEX—IEER AT, 456 K, # 0 TR TP ELESS o BTEEAL
A-TREEMZ B2V o X—IEFmE, BN AR EMN. REERMNGH AR A-1250H.
W W h A-T25[H], 4 s HiE W C span(ay, -, a,) BE/DYIEBE. BB = a, +v € W, Hf

v € span(an, -, ), BKHL B HFEAEHERIT s (080IME. FIEIAAEEN oy e W, Vi =1, 5.
= 1 I SCEE, BB on, - oy € W, U

W3 A8 = a; + A In,

Hrp
A* Iy € span(A* Ty, -, A"V ag ) = span(ay, -+ ,aj-1) € W,
It «; € W. lIHZNERBE AT S50 oL, Bf W= span(aa, - -+, ay), Bl W & A-F23[H]. O

Problem 3.7. 3% V 4 C Lty n AN EN, AcEnd(V) A n ANETAE BRI, REAHYRET
TR,



B o W R A-TaS[], 5 W # 0, W Alw B—PMHEm&E n # 0 Ha An = un, A4 A PFRHIET
2V, CW. 3 dimV, < dim W, "3 EHAE W 15 W =V, o W {HER I W dh A1
238, B VORI AGER A B n ANEORFRR R —4ERRE T 2 [ E M, RV hocEEX n SAERE

AEAE Ffr 2 DG) 7 (A AR AT o) AR B L R B AR AT 0, W7 Bk Vo T m (AR O oTR 2 46, ik W

hy A-FASE]L JGNHLRT R WO RREFROR A A BRHIE AR AR, I EZE I 2" MO F R RHE T2

] O

Problem 3.8. %X AcEnd(V), % feFlz]| 5 Ay $AX ma &, N f(A) TiE, B3, & ma
T4y, N F[A] A3k

JE. A uf +oma = 1, A A AT w(A)f(A) =1, 15 f(A) Al 25 ma Ru[Z), WXHE— f € Fla],
(fyma) =18 ma. & (f,ma) =1, W f(A) W]k, 7 (f,mA) ma, W f(A) =0, i F[A] TG EE
plves LIBL O
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